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Népgyülések.

(Ü.) Az fi Ital í'tii os és titkos választói jog 
eszméje mind nagyobb kőiben teljed. Ko­
moly tudósok és népszeiőségét, kereső szó­
nokok egyaránt, tárgyalják. A függetlenségi 
pártnak programul ja ban van, de most félre 
tette. Az uj párt, szocziálisták szintén küz­
denek érette. A haladópárti konnány pedig 
elsőrendű progiamnrpontul hirdeti s azt. 
vallja, hogy ezzel csak erősödhetik a nem­
zeti szellem. Miután a tiánffy- párnak e vár­
megyeien levő hívei éppenséggel nem buz­
gólkodnak pártjuk nézetei mellett, valószí­
nűleg nem pártoljuk az általános választói 
jogot sem, éppen úgy, mint a megyei füg- 
geltenségi párt sem, legalább eddig igy nyi­
latkoztak vezérfél fiai, sőt a kísérletbe vett, 
szocziálista népgy üléseket szét is ugrasztot­
ták Gyulaiébólváitt és Nagyenyeden.

A választó: jog méltányos kiterjesztésének 
Ili vei a szabadelvüpártiiak s az alkotmány- 
pártnak tagjai. Jgy tellát meglehet állapi- 
tain, hogy ez. időszerűit, minden következ­
tetés nélkül a jövőre, nemzeti szempontból 
egy párt sem kívánja nálunk az általános 
választói jognak feltétlen behozatalát.

A kormány ez irányú nézetét, a kormány 
pártolása nélkül, egyedül a románok támo­
gatják a népgy üléseken. Búcsúm, Zalai Ima,
A Ívin ez, Gy ulaiehervár környékének román 
lakossága, tevékeny agitátorok vezetése és 
lelkes szónokok buzdítása mellett gyűlt 
össze, és deczember 12-én Tövisen lesz

(/

Templomban.
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Künn — őszi her vadás, 
Készülnek a dar vak, 
Csoportba verődve 
Olyan 1 üsan krúgatnak,
Fenn a magasban.

Benn •— a nagy templomban 
Nyár van — lelkek nyara, 
Orgona hang — ének...
Az egész egy ima; —
Lenge nyári szél.

Í5 e nyári virágzás]
Legszebb két. virágja,
Ti vagytok most kelten; 
Ajkatok imája 
Egyesülve —- száll.

Száll — fel a magasba, 
Boldogságot kérve,
Mint nyári fuvallat,
Fel — a magas Égre,
A trónig felhat.

újabb népgy ülés, melynek egyetlen tárgyát 
az általános választási jog képezi.

Kétségtelenül lehet is, szabad is hazánk 
alkotmányos eleiében népgy üléseket tartani. 
Ha az előirt szabályok pontos megtartása 
biztosítva van, a hatóságok kötelesek tudo­
másul venni a bejelentést, de egyúttal kö­
telesek a legszigorúbb felügyelet es ellen­
őrzést gyakorolni a gyűlés menete felett.

De kérdjük : a mostani izgit rótt politikai 
viszonyok között, midőn a különös erősza­
koskodások mindinkább el mérgesítik a hely­
zetet, helyes-e, szükséges-e ilyen uépgyülé- 
sek tartása? okos dolog-e olyan eszméket, 
törekvéseket vetni fel a nép körében, me­
lt ek megvalósításához béke, nyugodt mun­
kám alkalmas idő. s a parlament tevékeny­
ségeitek biztosítása kell?! Vájjon helyes-e, 
hogy olyan kérdésben, mely ne nzetiségi 
különbség nélkül érdekeli ez. ország minden 
lakossál, külön nyilvánítsa nézetet a román 
lakosság, mely századok óla velünk együtt 
el, s velünk együtt, osztozik jóban, rosszban 
egyaránt. A helyett, hogy mindinkább együtt 
dolgoznánk a közjóra, miitdnv íjunk javára, 
külön viszik román testvéreinket egyes ve­
zetők olyan kérdésben, mely szerintünk még 
nincs eléggé előkészítve, nincsen megérlelve 

s a melynél közgazdasági és politikai tekin­
tetben van számos sokkal fontosabb feladat.

Ha lecsendeStilnek a politikai küzdelmek, 
mit szívből óhajtunk — elő lehet venni ezt 

u kérdést is. L)e midőn fejünk felett ki gyu­
ládba! a lakóház fedele, mely megvédett a 
zivataroktól, akkor ne siessünk időtöltésből,

Felbúg tíz orgona,
Az imának — vége,
Csak a lelkűkben el 
Isten drága képe 
Hazamenőknek.

Künn — őszi hervadás, 
Levelek sárgulnak,
Földre hullásukban,
Szép meséket zugnak 
Ősz virágáról.

Lantos,

Magyar Remekírók.
Irodalmunk remekeinek egyöntetű díszes 

kiadása, a Magyar Iíemckirók czimtl gyüj- I 
temény, a Franklin-Társulatnak ez a nagy­
szabású, korszakos irodalmi vállalkozása, 
immár befejezése felé közeledik. Az ötvenöt 
kötetre tervezett hatalmas gyűjteménynek 
most jelent meg a nyolezadik ötkötetes so­
rozata, úgy hogy ma már negyven kötetnyi 
remekíró ékesítheti minden müveit magyar 
család könyvtárát.

Minden müveit nemzet régóta gondosko­
dott arról, hogy a nemzeti szellem legbe­
csesebb kincsei, a nagy Írók alkotásai, egy-

mulatságból ki a mezőre, hanem védjük, 
óvjuk meg házunkat, közös erővel a fenye­
gető tüzes csóváktól, melyeket szenvedély­
től elkapatotl emberek meggondolatlanul 

dobnak a békés, hazafias polgárok kárára.

SZEMLE.
A budapesti koalicziós lapok érdekes bírt 

közöltek. Azt t. i. hogy a Pest vármegye 
házában gróf Laszberg Rudolf főispán és a 
budapesti államrendőrség közbejöttével tör­
tént. események után, midőn karhatalommal 
távolították el az ellenálló vármegyei bi­
zottsági tagokat, a szabadelvű párti politi­
kusokat is a koaliczió fogyverszövétségébe 
kellene bevinni. Úgy gondolták ki néhány an 
a dolgot, hogy a protestáns zsinat számos 
tagjai koijek fel lisza István grófot, hogy 
ne adjon most külön politikai programmot, 
hanem vonuljon vissza egyelőre a politikai 
előtétből és engedje pártját közeledni a 
többi ti7-es pártok álláspontjához. Ez a fel­
kérés elmaradt ugyan, de mint jellemző tüne­
tét a közaggodaíomnak és az orvoslás módjá­
nak, felemlítjük.A szabadelv (ipart, álláspontja 
az, hogy nem viseltetik bizalommal a mostani 
kormány iránt,és nem támogatja semmi irány­
ban, és a politikai helyzet szanálása végett 
szükségesnek látja, hogy ez a kormány 
hagyja cl mielőbb helyét, melyet a többsé­
get, képező koalicziós pártokból alakítandó 
kormány foglaljon el. A szabadelvüpárt nem 
kér es nem vár semmi részt a kormányban;

öntetü gyűjteményes kiadásban közkincscsé 
váljanak, s bárki számára hozzáférhetővé 
legyenek, mert a remekírók kiapadhatatlan 
forrásai a nemzeti kultúrának és legfonto­
sabb tényezői a nemzeti önérzet és önálló­
ság fejlesztésének.

A mi irodalmunkban eddigelé a nagy Írók 
jórészt, csak drága, díszes különkiadásokban 
kerültek forgalomba, egy pár rég elhunyt, 
s a szerzői jog védelme alól felszabadult 
klasszikuson kívül. A Fratiklin-Társulat vál­
lalkozása e téren úttörő vállalkozás volt, s 
a Magyar Remekírók nagy sikere a bizony­
sága annak, hogy e gyűjtemény milyen 
nagy közszükségletet elégített ki.

Az uj sorozat legérdekesebb kötete a 32. 
kötet, amely Kemény Zsigmond történeti és 
esztétikai tanulmányait illeszti be irodal­
munk remekei közé. Gyulai Pál rendezte 
sajtó alá ezt a kötetet, s az ő gyönyörű be­
vezető tanulmánya kellőképpen méltatja a 
nagy regényírónak e kevésbbó ismert mun­
káit, amelyek essay-irodalmunknak igazi 
gyöngyszemei. A kötetben két történelmi 
tanulmány vau : A két Wesselényi Miklós, 
és Erdély közélete, 1791—1848. Irodalmi 
tanulmány szintén kettő van : Eszmék a re-



V
v

2. o.dal.

neki most az a kötelessége, hogy az alkot­
mányos kormány alkotmányos és parlamen­
táris ellenzéke legyen abban a nemes értelem­
ben, aminőnek kell lenni egy komoly 
hazafias ellenzéknek, mely éber figyelemmel 
ellenőrzi a kormányt s nem obstruálással, 
hanem érvekkel kŰzd elvei valósítása érde­
kében. Hogy a szabad el vilpár tot ezen helyes, 
hazafias czéljában gróf Tisza István esetle­
ges felre állása sem ingatná meg, az bizo­
nyos. De ez a felfogás nem ellenkezik a 
koaliezió (17-es pártjainak törekvéseivel sem; 
már pedig ha nem ellenkezik, akkor mi 
tekintetben óhajtanak meg közeledést? Hi- 

■ szén most az övék a többség s ezt a több­
séget. a kormány ellenében a szabadelvtipárt 
most is, mint ellenzék támogatja még pe­
dig azzal az önzetlenséggel, hogy a diadal 
egész zsákmányát, örömét, hasznát a koali- 
eziónak hagyja. Nem elég ez? Ám az más 
kérdés ha G7-es alapon alakulna egy uj 
párt az egész parlament tagjából. Ez helyes 
és üdvös volna, restaurálásba szívesen bele 
lehet menni. Azt beismerjük, hogy a sza- 
badelvüpárt helyzete most nem éppen ró­
zsás. A koaliezió néha csalogatja, de azután 
lehazaárulózza, mert nem csatlakozik fel­
tétlenül hozzá, holott eleinte éppen a koali­
ezió kézzel lábbal tiltakozott a most jónak 
ítélt fegyverbarátság ellen. A kormány pe­
dig talán még a koaliczióuál is jobban ne­
heztel a pártra, mert reménye ellenére nem 
támogatja a koaliezió ellenében, hanem ál­
landóan azt vallja, hogy a többségből kell 
uj kormányt alakítani, mely vállalja is pro­
gramijáért a felelősséget és képes is azt 
végrehajtani U Felsége hozzájárulásával. 
De már arról aztán csakugyan nem tehet a 
szabadelvüpárt, hogy a koaliezió még min­
dég nem bírja a király bizalmát megsze­
rezni és e feletti bosszúságát a vármegye- 
házakban rendezett elég szomorú jelenetek­
ben elegiti ki. Egy dolog azonban bizonyos : 
erőszakoskodással nem nyeri meg a koali­
ezió a király bizalmát — és erőszakosko­
dással nem nyeri meg a kormány a nemzet 
rokonszenvét és támogatását. Már pedig a 
király es a nemzet egyetértése nélkül nincs 
béke.

Lukács György kultuszminiszter
a budapesti II. kerület pártgyülésén nagy

gény es dráma körül és Arany Toldija. A 
kötet utolsó darabja Kemény nagyszabású 
emlékheszóde Vörösmarty Mihályről. . 

‘«.Méltó párja e kötetneif .a gyűjtemény 
most megjelent 30. kötete is, báró Eötvös 
József munkáinak első kötete, amely n nagy 
iró apróbb szépirodalmi munkáinak váloga­
tott gyűjteménye. Összes költeményeit, Él­
jen az egyenlőség czimü vigjatékát, kőt 
hosszabb elbeszélését és Gondolatainak egy 
füzérét foglalja egybe a vaskos kötet, ame­
lyet kiváló fiatal esztétikusunk, dr. Voiuo- 
vicli Géza, Eötvös életrajzírója, rendezett 
sajtó alá és látott el magvas bevezető ta­
nulmányúval.

Az uj sorozat két további kötete koráb­
ban megjelent kötetek folytatása. A 40. kö­
tet Tompa Mihály munkáinak befejező kiD 
tete. Négy kötet jutott a gyűjteményben a 
nagy költő munkáinak, s a most megjelent 
negyedik kötet Tompa'; költészetének talán 
legérdekesebb termékeit,; a népregéket és 
virágregéket tartalmazza, Lévay József ren­
dezésében.

A 11, kötet Kisfaludy Sándor munkáinak 
második kötete, s irodalmunk c nagyemlékű 
alakjának csaknem összes regéit „foglalja

_____ Közérdek

beszédet mondott, melyben párhuzamot vont 
a függetlenségi párt törekvései és a G7-es 
kiegyezés közt. Ha Magyarország önálló 
állam lenne, — úgymond — elvesztené 
minden tekintélyét, bár hadügyi költségei 
megsokszorosodnáiiak, inig Ausztriával szö­
vetségben élvezi a nagyhatalmassági jelleg­
gel járó összes nemzetközi előnyöket és 
imponálni tud a még ma sem asszimilált 
nemzetiségeknek. Az 1807. évi közjogi ki­
egyezésben megvont keretek között hazánk 
öntudatos, nyugodt továbbfejlődése biztosítva 
van. llarmincz éven keresztül háborítatlanul 
haladt előre ez a nemzet, a közgazdaság és 
a kultúra minden terén, mezőgazdaság meg­
erősödött, ipara, kereskedelme örvendetes 
lendületet vett, a közműveltség hatalmas 
leplekkel haladt előre. És ez az örvendetes 
fejlődés mind nemzeti irányban történt úgy, 
hogy az 1867-re következett bírom évtize • 
dtit méltán nevezhetjük a magyar nemzeti 
állam megerősödése időszakának. A fejlődés­
ben azonban még korántsem értük el azt a 
fokot, melyen a szövetkezésben rejlő nagy 
erőt teljesen nélkülözhetnők. A tapasztalat 
tanított meg bennünket arra, hogy a pari­
táson alapuló dualizmus reánk, magyarokra 
a biztos erőgyűjtés időszakát jelenti, azt a 
békés korszakot, mely a bennünk rejlő min­
den képességnek nemzeti alapon való erő­
teljes kifejlesztését teszi lehetővé. Ezt az 
időszakot zavarta meg az az évek óta tartó 
válság, mely mint gonosz szü őrli nemzeti 
életünk terebélyes fáj it, melynek pusztítá­
sai napról-napra ijesztőbben mutatkoznak, 
melyet kárttévő útjában megállítanunk im­
már legfőbb ideje, mert ha nem sikerül azt 
megfékeznünk, a pusztulás elkerülhetetlen 
Eire a munkára hívja fel az értekezlet tag­
jait. „S/.'vetkezzünk arra, li így megállítsuk 
azt a rombolást, mely testvért testvérrel, 
magyart magyarral nemcsak a fórumon ke­
ver irtóháboruba, hanem a társadalmi életbe, 
az otthon tűzhelyéhez is a gyűlölet átkát 
burczolja be. Arra törekedjünk mindannyian, 
hogy az általános béke korszakában a biztos 
fejlődést, nyújtó dualizmus védelme alatt 
erősödjünk, gyarapodjunk kultutábui és köz­
gazdaságban, de fejleszszUk nemzetünk min­
déit jó tulajdonságait, s csak végzetes tulaj­
donságát irtsuk ki, fojtsuk meg : a vissza-

magábau. A regék elé Heinrich Gusztáv irt 
hosszabb bevezető értekezést.

Az uj sorozat ötödik kötete régi irodal­
munk két nagy mesterének vau szentelve, 
s irodalmunk legelső maradandó becsű al­
kotásait foglalja magában: Balassa „Bálint 
válogatott költeményeit és Zrínyi Miklós 
Szigeti Veszedelmét. Első nagy lírikusunk 
és első nagy epikusunk munkáinak e fogla­
lata a gyűjtemény első kötete, a melyet 
Szécliy Károly két tartalmas tanulmánya 
tesz még értékesebbé.

A kötet ólén az Írók arczképe vau Ii. 
Hirsch Nelli művészi rajzónjahol.

A díszes kiállítású Ízléses kötésű »teljes 
gyűjtemény (55 kötet) ára 280 korona. Meg­
rendelhető havi részletfizetésre minden ha­
zai könyvkereskedés utján. A még hátralevő 
tizenöt kötet félévenként ötkötetes soroza­
tokban jelenik meg. Másfél év múlva teljes 
lesz tehát irodalmunk remekeinek ez az első, 
nagyszabású és kimerítő gyűjteménye, -a 
melynél értékesebb irodalmi gyűjtemény egy­
hamar el sem képzelhető. “
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vonást. A visszavonást, mely ezredéves tör 
tónelmünk annyi fényes lapját vonta be 
gyászkerettel, a visszavonást, melynek átka 
éppen akkor nehezül reánk, amidőn Isten 
kegyelme a békességen munkálkodás lehető­
ségét biztosítja számunkra,“

Macedonia. A nemzetközi flotta tüntet 
Törökország ellen. Vezeti a flottát a nagy­
hatalmak megbízásából a magyar-osztrák 
tengernagy. Eddig nincs nagy baj belőle. 
Csak hadd tüntessenek. Do ha a tüntetésnek 
hatása nem lesz, he kell masíroznunk Ma­
cedóniába. Hát Magyarország ezt. a kitün­
tetést bizonyára a leghatározottabban visz- 
sza fogja utasítani. Nekünk semmi közünk, 
semmi érdekünk Macedóniában. Politikai 
kalandozásra sincs semmi kedvünk. Külön­
ben is kaczagás volna, hogy mi menjünk 
más házába rendet csinálni, mikor nálunk 
fejtetőn áll minden.

A tizenharmadik. M ivosvásárbelyi hí­
rek szerint Kristóffy József belügyminiszter 
leirattal értesítette Maros-Tordamegye tör­
vény hatóságát, hogy ez év deczember 1 -étől 
a tisztviselők dotáeziójáuak fedezetére szol­
gáló állami javadalmazást megszünteti. A 
vármegye a leiratot a deczember elején 
tartandó közgyűlésen fogja tárgyalni Tellát 
deczember 1-én már 13 vármegye tisztvi­
selői nem kapnak fizetést.

Politikai huzalkodás. Iia következmé­
nyeiben nem volna oly szomorú, kaczagni 
kellene azokon a jeleneteken, melyek ko­
médiát csinálnak a fdispáui instállácziók- 
ból. Pest megyének van már két főispánja, 
két alispánja és két főjegyzője. Zemplén 
főispánja egy bizottsági tag előtt tette le 
a hivatalos esküt. Komárom megye főispán­
ját százakra menő katonai és csendőri ki- 
rendeltség védte az inzultusok ellem Mindez 
magában nem volna baj. Hanem az a vég­
zetes, hogy a mig a kormány és koaliezió 
kétségbeeselt harezot folytatnak, addig tiu- 
ter duos litigantes mind magasabbra emeli 
fejét az anarchia. S mikor a küzdelemben 
leverték egymást, a rom ik felett diadalma­
san ujjong a nihil.

Katalin-b&l.
Vasárnap este műsorral egybekötött Kata- 

lin-bált rendezett a helybeli Iparos-Önképző­
kör a régi városháza nagytermében.

Hogy a buzgó rendezőség a fenti nevet 
adta mulatságának, bizonyosan a régi idők 
hagyományos és nevezetes Katalin-báljait óhaj­
totta föleleveuit.eni, melyek egykor annyi 
t it Icon epedő ifjú szívnek voltak reményei, vár- 
vavi.it örömei. Amikor még nem ment ese­
ményszámba, hogy az ifjak itt találták meg 
szivük választottját.

Most bezzeg a mamák is aggódnak a régi 
jó szokások elmúlásán. Hiába, de igy van. 
Láthatták, hogy megcsappant az érdeklődés, 
mert szinte népteleti volt előttük a bálterein. 
De hát ezen ne csudálkozzunk, a mai drága­
ság az életben uiég a jó kedvtől is meg­
osztja az embereket. Sójiajtozhatják is a 
mamák, tán leányaik is: öli régi kor jöjj 
vissza úgy — bálra !

A mi pedig a műsort illeti, szóljunk róla 
pontonként, mert az ügyesen volt össze­
állítva. A kör dalkara több nép- és más 
tárgyú dalt énekelt háromszor, elég jó és 
egybevágó hanganyaggal igyekezett megfe­
lelni eddigi jóliirének. Dicséret nekik. „Miczike 
naplójából“ cziminel érdekes szemelvényeket 
olvasott fel Csapi ár Aladár tanítóképző­

iül. tanár, mely éppen alkalomszerű volt.
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Jó humorával egész végig élénk derültség­
ben tartotta a hallgatóságot. Farkas Imre 
költő, Fráter Lóriimhoz, ez országos hírű ki­
váló népdal költőhöz egy dicsőítést irt „Ma­
gyar nóta“ czimen. Ha ezt hallja az ember, 
elfogódik szive, lelke sir bús dalán és vére 
lüktet sebesen, szive dobog hangosan vig 
és szilaj nótájára. Igazi remeke ez a magyar 
nótának. És hogy ebben a gyönyörűségben 
részünk volt, most már másodszor, büszkék 
lehetünk Felméri Sándor koll. gyak. isk. 
tanárra, mint szavaiéra és Veress Gábor 
zenetanárra, mint zenésilőre. No meg (j\ u- 
riczáék is hozzájárultak sikeréhez 1 Az al­
kalmi vegyeskar énekelt kétszer; elég jó 
igyekezettel, de egy kis hiba mégis történt, 
a hangok elváltozásával. No de majd helyre­
hozzák mulasztásukat dicséretesebben. Hgy 
kedves kis leány, Rét hi Aunuska ügyesen 
adta elő „Az első fecske" mouologot. Mint 
az alföldi tanyákra kerülő uj postamesternő 
élethűen mutatta be az alföldi tanyák egy- 
szeiü, józan életű, igazlelkü magyar embe­
rét es annak természetes észjárását, tizabó 
Jénő „Még egyszer“ czimü költeményét G e- 
rendi Albert szavalta. Gerenda ez alka­
lommal is mint eddig, jó szavalómu láttuk 
és hallottuk, gonddal s érzéssel színezte a 
költemény borongós hangulatát.

A műsor végeztével ropogós csárdásra 
perdült a fiatalság és jó kedvben tanczolt a 
hajnali órákig.

a mint hallottuk, a pénztáros zsémbelt, 
hogy a kiadások szinte fölemésztik a bevé­
telt, s igy a nagy anyagi teherrel .jaró dal­
karnak alig jut valami.

-k.

Vegyes hírek.

— Lapunk mai száma 6 oldalon 
jelenik meg.

— Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­
sek a hátralékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Krónika. Változatosságban és meg­
lepő fordulatokban gazdag napokat élünk, 
íme: uov. 24-én gróf Laszberg Pestvárme- 
gye főispánja elfoglalja a megyeházát csend­
őrséggel és rendőrséggel. A publikum tojás­
sal es egyéb aprósággal dobálódzik, ueha- 
uyan köpdösődnek, mire Ruduay főkapitány 
karhatalommal vezetteti ki a m. bizottsági 
tagokat. N o v. 25-én Laszberg gróf főispán 
Römer miuszteri segéd titkárt helyettes fő­
jegyzővé nevezi ki s átvételi Fazekas vm. 
főjegyzőtől az iratokat. Ugyanezen a napon 
a hírhedt Zeysig brosura-ügy esküdtszéki 
tárgyalása azzal végződik, hogy Zigány Ár­
pád Írót, Baueth fordítót és Dénes társukat 
az esküdtek fölmentik. N o v. 26-án B. Fe- 
jérváry min. elnök Bécsból hazatért, miután 
kijelentette, hogy sem Pitreich közös had­
ügyminiszternek uj ágyukra, sem Moutecuc- 
coli gf. tengernagynak a haditengerészet 
számára pénzt nem ad, miután a törvény- 
hozás még nem szavazta meg. Ugyanezen 
napon a budapesti rendőrség balekot lőtt; 
be nem jelentett gyűlésnek tekintvén azt a 
„barátságos theázást“, melyre b. Prónuy

Dezső a jóléti bizottság tagjait a „Royal-“ba 
meghívta. N o v. 27-én Pestmegye gyűlése, 
mel\ití gróf Laszberg főispán nem mehetett 
be, mivel az ajtót székekkel eltorlaszolták. 
F napon már eldördültek az utczáu a re­
volverek s egy rendőr megsebesült. A tün­
tetésekbe az egyetemi hallgatók egyrésze 
is belevegyült. Zemplén vármegyében l’alla- 
vicini Alfréd őrgróf főispán kinyitotta a le­
pecsételt megyeház! tanácstermet s nehány 
bizottsági tag előtt letette az esküt, mit a 
törvényhatósági tagok, kik a színházban 
gyüléseztek, semmisnek jelentettek ki. Abauj- 
I or na in egye is ezen a napon tartón gyűlést 
Na menyi árvaszéki elnök elnöklete alatt, 
miután Rakovszky alispánt és Puky főjegy­
zőt a belügyminiszter felfüggesztette állá­
suktól. A közgyűlés bűnügyi feljelentést 
íendelt Pongracz Fereucz gróf főispán ellen 
s miután a tisztviselők deczemberi fizetését 
a belügyminiszter nem utalta ki, ezt az eb- 
adobói pótoltatja. N o v. 28-án Budapest fő­
város képviselete 2 hét előtti többsége ma a 
kőimány ellen fordult, ül ideiglenes főispánt 
nevezett ki a kormány, kettőt pedig föl­
mentett állasától.

Mátrai Lajos György, a budapesti 
szobrászati iskola kivaló tanara s kitűnő 
szobrász, özvegy Kovng Tivadarod megbí­
zásából két igen szép müvet fejezett be, 
melyek néhai Kovrig Tivadart és nejét áb- 
íázüiják, F szép alkotásai felállítása vegeit, 
melyek a Kovrig-féle mauzóleumban lettek 
elhelyezve, a művésztanár városunkban idő­
zött, mint a Wmkler-család vendége, — A 
szobormüvek ma délelőtt a ka 111. temetőben 
levő Kovrig-niauzojeumbau megtekinthetők.

Kinevezések. A belügyminiszter a 
Bárdi-anyu könyvi kerületbe Neugebauer Gusz­
táv körjegyzői gyakornokot a születési és ha­
lotti anyakönyvek vezetéseve szorítkozó ha­
táskörrel auyaköuyvvezető helyettessé kine­
vezte — 0 Felsége dr. Vad ásd i Lajos 
abiudbáuyai jbir. albirót Nagy becskerekre 
kir. alügyésszé nevezte ki.

Áthelyezések. Az igazságügyminisz- 
ter Petres Dezső vízaknai kir. járásbirósági és 
Szász György gyulafehérvári kir. törvény- 
széki írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

— A Szabad Liczeum mai előadásán, 
mely mint rendesen délután 5 órakor tar- 
tatik meg a kollégium természetrajzi elő­
adó termében, a betegség által akadályo­
zott Lázár István tanár helyett, dr. Wink­
let Albert tart felolvasást a vízvezetékről.
- A képviselő testületi tagok vá­

lasztása. Nagyenyed város tanácsa köz­
hírré teszi, miszerint a városi képviselőtes­
tület rendes tagjai kilépő felerésze és az 
összes póttagok helyének betöltésére a vá­
lasztás 1905. évi deezember hó 11-én d. e 
9 órától délután 4 óráig fog megtartatni.
A választás kél kerületre történik és pedig 
a .patokon inneni kerületre a város köz­
gyűlési termében; a patakon túli kerületre 
pedig a rendőrkapitány hivatalos helyisé­
gében. Választandó a patakon inneni kerü­
letben 10 rendes tag 6 évre, 4 póttag 3 
évre. A patakon túli kerületben 8 rendes 
tag 6 évre, egy rendes tag 3 évre es 4 
póttag 3 évre. A kilepő tagok újra meg- 
választliatók. Kilépnek a patakon in­

neni kerületben rendes tagok: Böjtbe 
Zsigmond, Danes Mózes, Horváth Miklós, 
Incze Sámuel, Jancsó Sándor, Sándor Mik­
lós, Scheide! József, Tóth Miklós, Dezső Mik­
lós, Lőriucz István. Póttagok: Kovács Sán­
dor, Bauer Antal, Máté István, Oláh And- 
1 ás. A patakon túli kerületbe n 
rendes tagok: Bálint János, Dezső Zsig- 
mond, Kövér János, Mátyás Lajos, Szász 
József, Székely K. János, Török Bertalan, 
Albrechtovich Antal. Póttagok: Jancsó Jó­
zsef, Réthi Károly, id. Gereudi Gusztáv, 
Kovács Lőriucz.

A rém. Fekete szárnyaival és gyil­
kos lehelteiével végigsuhant városunk felett 
a gyeimekek réme, a difteritisz. Gyermekek 
ajakán elhalt a kaczagás ; szülők szeméből 
könnyeket facsart az aggodalom. Már 30-ig 
felmegy a betegségi esetek száma, szerencse 
azonban, hogy a betegség enyhe lefolyású. 
Haláleset csak 2 volt.

— Betöréses tolvajlás. A napokban 
Szász József alispán házából értékes ruha- 
daiabok vesztek el. A tolvaj felfeszitett egy 
szekrényt s annak tartalmát magával vitte 
A tettes megkerült Szalkudeán özimion sze­
mélyében. A dicsőszentmártoui cseudőrség 
fogta el egy ujabb bűn elkövetése alkalmá­
val. De azért a mi csavargóink serege to­
vább is, minden gátló intézkedés nélkül, 
sütkérezik es elősködik az éjjeli keresmé­
nyéből.

“ Restauráczió Marosujvárott. De­
ezember lio 4-dikén a községi képviselőtestü- 
let tagjai, 9-dikén pedig a biró, kisbiró es 
esküdtek választatna« meg Maros újvár nagy­
községben.

— A gyulafehérvár—zalathnai va­
sút gyulafehérvári állomáshelye miatt már 
többször vettünk panaszt. Tudva van, hogy a 
közönségnek a nagyindóházbau való jegyvál­
tás után jó darabot kell menni a vasút helyéig. 
Ámde az a tér, melyen át kell haladni, oly 
sálos, oly gondozatlan, hogy azt mégis csak 
el lehet várni az elég jó forgalmú vasút 
igazgatóságától, hogy e helyet kiköveztesse, 
vagy széles járdát készíttessen a közönség 
kényelmére. F tekintetben talán legjobb 
volna, ha Gyulafehérvár érdemes polgár­
mestere szives volna közbenjárni s felhívná 
a vasút igazgatóságát. Az ő praktikus taná­
csa és közbelépése itt is kiérdemelné a kö­
zönség elismerését.

— Tölténylopás Kolozsvárott. A
kolozsvári Hunyadi-téri laktanyából, hol a 
katonaság lőporkészletét őrzik, — mint on­
nét jelentik — egyik éjjel igen nagy 
mennyiségű éles töltényt elloptak. A lopást 
csak reggel vették észre és jelentést tettek 
a helyőrségi parancsnokságnak. A vizsgála­
tot erre rögtön megindították, a kaszárnyát 
lezáratták és a benlévöknek nem engedik 
meg, hogy a kaszárnyát elhagyják, valamint 
idegeneknek megtiltották, hogy bemeujenek.
A vizsgálat pénteken délig még nem veze­
tett eredményre.

— Tűz Lándorban és Bükkösön.
Kemény Geró láudori birtokosnak egy háza 
égett le a múlt napokban Lándorban. A tűz 
oka a benne lakó Kocsis János gondatlan­
ságából eredt. — Bartlia Mózes magyar- 
bükkösi körjegyzőnél e hó 17-én kevés híja

A nagyérdemű közön- HTji VT/^r^T T/wCrU női, férfi és gyermek­
séget tisztelettel kéri 1 Al\b (JZoJCaJF divatáru kereskedő,

hogy mielőtt őszi és téli szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá- 
rát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen 
itHwmmimmmmmnmmmmmmmmmmmmHmiiiniiiiiiiiiiitiiniiiiuiHiiiiiiiiiiiiiiiii! megtekinteni. iinHiiinmimumnuiiiiiiniinHmmHffRmRmRffHffmniimififiiiiiiiiiiiiiiiiiiifiiMiimmfRi
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hogy a tűz mindent el nem pusztított. A 
csendőrsóg a vizsgálatot megejtette ás ki­
derítette, hogy a gyújtogató Köble Marton 
bükküsi lakás volt. Ö ugyan tagadta tetttó, 
de cselekményét többféle bizonyító adattal 
mégis reá bizonyították és az illetékes kir. 
ügyészségnek feljelentették.

— Ibsen halálos beteg. Újabb hírek 
szerint Ibsen már a végét járja, úgy hogy 
a legrosszabbtol tartanak. A nagy iró tud­
valevőleg tavasz óta nem hagyta ei szobá­
ját. Ereje állandóan fogy. Állapota nagyon 
súlyos lett s többször már öntudatát is el­
veszítette.

— Újból botoznak, Dániában a bot­
büntetést újra behozták. Ennek a kissé 
középkori izü fenyítésnek legelső áldozata 
egy mészátoslegéuy volt, akit a bíróság 3 
hónapi börtönre és 15 botütésre ítélt, mert 
részeg állapotban egy embert megtámadott. 
Ehhez járul meg, hogy 3 évig semmifele 
korcsmában sem szabad mutatkoznia. Mi­
előtt, az Ítéletet meghozták volna, a városi 
orvos megvizsgálta a delikvenst, hogy ki- 
birja-e a botbüntetést. Csak ennek a hozzá- 
járuló véleménye után Ítélkezett a bíróság. 
Az ítéletet egy meglehetős vastag nádpál- 
czával hajtottak vegre. Feljön még a napja 
a mogyorófanak.

- Uralkodók a fotográfusnál. Min­
denki tudja, a ki már letoiografaltatta ma­
gát, hogy jól ülni, vagy alia ni a háromlábú 
gép előtt nem olyan egyszerű mesterség. 
Az embert ugyancsak megforgatja, támasztja, 
igazítja a fotográfus, mig a tartását meg­
felelőnek minősíti és arczat elég barátsá­
gosnak találja a megörökítésre. Ahhoz is 
gyakorlat kell, hogy az ember jól tudjon 
„fotografálkozni“. A legnagyobb ebben a 
gyakorlatuk az uralkodóknak és a — prima­
donnáknak. Egy hires londoni fotográfus, a 
kinek a gépe előtt már sok koronás fő 
állott, egy pár érdekes dolgot beszél el róluk 
egy angol újságban. Néhány hónappal ezelőtt 
Antverpenbe hívták, hogy a királynőt le- 
íotografálja. Az első fölvétel nem valami jól 
sikerült. A szép Vilma királynő arcza na­
gyon is komor volt a képen. A fényképész 
nagyon röstelte a dolgot és a második föl­
vétel alkalmával észrevehetőig izgatott volt. 
A királynő, mikor ezt látta, elmosolyodott 
és tréfásan mondta :

— Kérem, tessék barátságos arczot vágni ! 
— Azt akarom, hogy ezen a képen nagyon 
csinos legyek ; már pedig, ha ön kedvetlen 
vagy ideges, akkor nem fog sikerülni a 
munkája.

— Nagyon bánt felség, — válaszolta a 
fotográfus — hogy a múltkori fölvétel nem 
sikerült.

A királyné elnevette magát.
— Sose bántsa!-Annak csak én vagyok 

az oka, vagyis inkább a czipőm. Úgy szorí­
tott, hogy lehetetlen volt mosolyognom. 
Most azonban mosolygok, a hogy ön akarja. 
Milyen mosolyt kíván: királyit, vagy csak 
amolyan polgárit ?

A kép kitünően siket ült, Ezt nem ron­
totta el a czipo Lipót belga király irtózik 
a fotografáló masinától.

— Szívesebben állok egy töltött ágyú 
csöve elé, mint a fotugrafaló-masina elé: 
mondta a fényképésznek. Olyan ideges és 
nyugtalan, hogy negyedórába kerül, mig a 
fotográfus alkalmas pózba tudja igazítani 
és mikor vége a „műtétnek“, latszik rajta 
a megkönnyebbülés. A velszi hefczeg a ter­
mészetes állás barátja. Nem szereti a méltó* 
ságos tartást.

•— Csak semmi feszesség! — mondta a 
fotográfusnak és zsebrevágott kézzel állt a 
gép elé.

— így nagyon jó lesz! — hagyta rá a 
fényképész.

— Persze, hogy jó lesz; — válaszolt a 
herczeg. Innen most úgy is egy jótékony- 
sági bazárba megyek, legalább addig gya­
korlom magámat, hogy a kezemet a zse­
bemben tartsam.

— A fogyasztó közönség gegyetlen 
alkalommal sínes annyira az eladó lelkiisme­
retességének kiszolgáltalva, mint amidőn 
órát vagy ékszert vásárol. Ezen czikkuél a 
legkevesebben tudjak azt megállapítani, vál­
jon elsőrendű tartós óra szerkezetet, avagy 
hibátlan kövü ékszert kaptak-e Y Es azéit tel­
jes mértekben méltányolható a vevőközönsóg 
tétovázása, amidőn ünnepi ajándékul avagy 
egyéb alkalomra órát vagy ékszer felét akar 
vásárolni, tiajnos, hogy sok reklámmal dol­
gozó némely esetben nem is szakember kezé­
ben levő üzlet nem azt nézi, hogy vevőjét 
lelkiismeretesen kiszolgálja, hanem, hogy 
keteo értékű holmiján minél nagyobb ha­
szonnal adjon túl. Ily körülmények között 
őszinte örömünkre szolgai, ha ezúttal egy 
általánosan elismert szóiul órásra terelhetjük 
l. olvasóink ügyeimet. Polgár Kálmán buda­
pesti óramüveszt értjük, (üzlete : V11 Erzsé- 
Uel-körüt 29. szám), kinek egy évtized oia 
fennálló üzlete országos jő Imre lelt szert, 
mert u az egyedüli uias, a ki zsebóráit 
minden helyzetben, sot a ünomabbakat 
meg hideg es melegUen is kireguiázza, ami 
altul meg a Lumpurai ura változási sincsenek 
befolyással óraira^A vidéki közönség kényel­
mére Polgár Kálmán. „A Műötvös“ czim 
alatt egy képes albumot állított össze, a 
mi gondos fénykép után készült metszetek­
ben az immár nagy népszerűségnek örvendő 
es megbízhatónak elismert Polgat-íele uralt 
és ékszerek ezer szarnia menő fényképéit. 
Ezen „Műólvüs“ ezimü szaklap egyébként 
meg azért is méltó az említésre, mert a 
társadalom előkelőségeit kepezo egyénektől 
számtalan elismerő es hála nyilatkozatokat 
tartalmaz, a melyek egyöntetüleg elismerik, 
hogy az ot évi jótállás amit Polgar Kálmán 
óráiéit vállal, nem üres frázis, hanem reális 
alapon nyugvó tény, amiért a ez eg tényleg 
meg is felel. Bírjuk Polgár Kai maiinak ab­
bén igerettit, hogy a kiadásúban megjelenő 
„Muuivóst“ olvasóinknak közvetlenül u hozzá 
ezunzendó felszólítására: ingyen es bér­
men live megküldi.

tizerkeazloseg:
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Nagjenjedi Könyvnyomda és Pupinirugyár 
Részvénytársaság.

1089—1905. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagy- 
enyedi kir. járásbíróságnak 1905. évi V. 886 számú 
végzése Következtében dr. Mayer Önön ügyvéd áltál 
kep\ iselt tiyulaíehérván takarékpénztár javara m.-szt.- 
inirei Buszán JSikuláj es t. ellen 100 kor. s jár. erejéig 
1906. évi november hó 2-an foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt es 1208 kor. becsült követ­
kező ingóságok, u. in. Buszán Nikuiájnál tűrök búza,
1 cséplőgép, 1 szekér 608 kor. beosertékben, Szelezsáu 
Danilláual 2 ökör 600 kor. becsértekben nyilvános ár­
verésen eladatuak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1905. 
évi V. 8ö0 2 sz. végzése folytán 100 korona tőkeköve­
telés, ennek J905. évi julius hó 16. napjától járó 6% 
kamatai, bitóikig mar megállapított költségek erejéig, 
M.-Szt.-Imrén az elöljáróság házánál leendő eszközlé­
sére az 1905. dcczember hó 14-ik napjának d. e. 11 
Olaja határidőül kitüzelik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel kiválnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is, ei fognak adatni, 

kelt Nagyenyedun, 1905. évi november hó 12-én.
Gajzágó Simon,

907 1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bénnentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. 685 20-62

Nincs többé iszákosság
a ZOA-POR használata 

után, amiről ezer meg ezer 
köszönőlevél önként beér­
kezett.

A ZOA-POB kávé-, ital-, 
étel- vagy szeszes italban 
adható, anélkül, hogy erről 
az ivó tudomással bírjon. 
Teljesen ártalmatlan.

A ZOA-POB többet ér, 
mint a világ minden szó­
beszéde a tartózkodásról, 
mert előidézi azt a csoda­
hatást, hogy az iszákosnak 
a szeszes italokat ellen­
szenvessé teszi.

A ZOA oly csendesen és 
biztosan hat, hogy azt a 
feleség, testvér, vagy leány­
gyermek egyaránt az ivónak 

tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem 
is sejti, mi okozta javulását.

ZOA a családok ezreit békitette ki, sok ezer 
férfit a szégven és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletembe­
rek lettek Nem kevés fiatalembert a jó útra és 
szerencséjéhez segített és sok ember életét szá­
mos évvel meghosszabbította.

Kgy adag ára egy teljes kúrához 10 korona.
Szétküldés titoktartás mellett, portó- és vám­

mentesen történik utánvéttel v.gy a pénz előle - ^ 
ges beküldése mellett. Szállítja ce

AUFFENBERG JÓZSEF »
Budapest, Vili., Bezerédi-ulcza 3. i.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

.Nagyszebeni földhitelintézet'
részéről

ÍMT~ ingatlan jelzálog kölcsönök TBfi|
„kizárólagos ügynökségével“

bízattam meg.

Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 
hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára leg) ek.

Bárminemű fel világítással, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölesön- 
vevó bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztetuek.

Egyidejűleg óva intem a n. ó. közönséget akár hely­
beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő 
csábító hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköcsönt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 587 40—52

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdö-faanyag és bányaügynökség. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.
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Telefon 395. Telefon 395.
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I Unió gőzmosó és vegyiruha | 
I tisztitó intézete ]
1 Unió-utcza 24. szám. i 
I III Műhely-telep Tivoii-utcza ||| | 

Br. Bánffy palota. |
KOLOZSVÁR. :immi
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614 69-104
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jj[emzeti irodalmunk legértékesebb alkotásai, a magyar irodalom fomlivei!

FEANKLIN-
Társulat kiadásaAGYAR 

REMEKÍRÓK
55 kötetben, díszes vászonkötésben, ára 220 korona.

meg.
Tartalmazza :

* Alany János 
Arany László 
Balassa Bálint

* Bajza József 
Berzsenyi Dániel 
Csiky Gergely 
Csokonai V. Mihály

* C/uczor Gergely 
Deák Ferenc/. 
Eötvös József báró 
Fazekas Mihály

* Garay János 
Gvadányi János 
Kármán József 
Gyöngyösi István 
Katona József 
Kazinczy Ferenc/,

* Kemény Zsigmond 
Kisfaludy Károly 
Kisfaludy Sándor 
Kölcsey Ferenc/ 
Kossuth Lajos 
Madách Imre 
Mikes Kelemen 
Pázmán Péter 
Petőfi Sándor 
Reviczky Gyula 
Széchenyi István gr.

* Szigligeti Ede 
Teleky László gr.

* Tompa Mihály
* Vajda János 

Vörösmarty Mihály és 
Zrínyi Miklós müveit

A Franklin-fele „Magyar Remekírókéban örökbecsű főmű veikkel 
képviselve vannak összes nagy Íróink Balassa Bálinttól, a szerelem 
trubadúrjától kezdve egészen Reviczky Gyuláig, a korán elhunyt költőig.

A Franklin-féle „Magyar Remekírók“ nemcsak az epikai, lyrai, 
drámai és elbeszélő költészet, valamint a széppróza és szónoklat remekei 
mellett népköltés és kuruszköltés/.et gyöngyeit hozza, hanem a politikai 
iiodalom és szónoklat klasszikusait is, képviselve a három félisten : 
Széchenyi a legnagyobb magyar, Kossuth a magyar szabadság atyja , 
Deák a haza bölcse által.

A Frauklin-féle „Magyar Remekírók“ 25 testes kötete felöleli 
a legbecsesebbet, mit a magyar szellem öt század óta az irodalomban 
teremtett és hivatva vau arra, hogy minden családi könyvtár gerincze 
legyen.

A Frauklin-féle „Magyar Remekírók“ 55 kötete egyöntetű díszes 
kiadásban csak 220 koronába kerül, míg a magyar klasszikusok eddig meg­
jelent különböző, nem egyöntetű kiadásai együtt mintegy 600 koronába 
kerülnek.

A Frauklin-féle „Magyar Remekírók“ kiállítása méltó a nemzeti 
mü jelentőségéhez. A művészi, de egyszerű kötés erős, angol vászon­
kötés, a legtartósabb, a mi e nemben létezik. A mii papírja famentes, 
soha meg nem sárguló; betűi külön e czélra készültek.

Sajtó alí rendezik és az 
illető iró életét és muIl­
káinak jellemzését fel­
ölelő bevezetéssel el­

látják :

Alexander Bénult 
Angyal Dávid 
Bodies Ferenc/. 
Bánóczy József 
Beöthy Zsolt 
Berzevic/.y Albert 
Bayer József 
Endrődy Sándor 
Erőd! Béla 
Erdélyi Pál 
Ferenczv Zoltán 
Frak női Vilmos 
Gyulai Pál 
Heinrich Gusztáv 
Korod a Pál 
Kossuth Peren ez 
Kozma Andor 
Lévay József 
Négyessy László 
Riedl Frigyes 
Rákosi Jenő 
Széchy Károly 
Széli Kálmán 
Vác/.i János 
Vadnay Károly 
Voinovich Géza 
Zoltváuy Irén

* A C8illi,86al >lzctt Itemekirók müveinek kiadási jogát a Franklin-Társulat magának szerződésileg biztosította
úgy hogy azt más kiadó ki nem adhatja, ezen irók müvei semmiféle más gyűjteményben ez idő szerint meg nem jelenhetnek!

A most megjelent VIII. soroz it tárná Ima:
I. kötet: Bánj Balassa Bálint és gróf Zrínyi Miklós. Stjtó alí rendezte és bevezetéssel ellátta Széchy

Karoly. Balassa Bálint és Zrínyi Miklós arczképeivei.
II. „ Kisfaludy Sándor munkái. íi kötet. S íjtó alá rendezte és bevezetés tel ellátta Heinrioh Gusztáv.
30 „ Báró Eötvös József munkáiból I. kötet. Szépirodalmi müvek. Sajtó ala rendezte és beveze­

téssel ellátta Voinovich Géza. Eötvös József arczképével.
32. „ Báró Kemény Zsigmond munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

Kemény Zsigmond arczképével.
40. „ Tompa Mihály munkái. IV. kötet. Népregék, Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta

Lévay József.

A Franklin-Társulat által kiadott „Magyar Remekírók“ értékét rendkivü emeli, hogyannak kiegészítője a

Teljes Magyar Shakspere,
a Kisfaludy-Társaság által kiadott s költőink : Arany, Petőfi, Vörösmarty, Szász Kárólv, Lévai. Arany L iszló, 
Fejes, Greguss, Győry Vilmos, Lőrinczi-Lehr, Rikosi Jenő, Szigligeti által fordított kiadása. Ez a fordítás 
ma már magyar remekiró-számba megy, mert ezt. Ivilijük a színpadról, ezt idézzük lépten-iivom m : ez ment

át a nemzet vérébe.
A teljes magyar Shakspere-t kedeveményes áron kapják a „Magyar Remekírók“ megrendelői, vagyis a hat. 
kötetes díszesen bekötött munkát 30 ko-ona, bolti ár helyett 20 koronáért, ha mind a két munkái megrendelik. 
Megrendeléseket, részletfizetésre is elfogad minden hazai könyvkereskedés vagy a Fnnklin-Tdrs Unt Budapesten
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és czimtábla öntöde.
KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
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Elvállal galvaiiopliis/likai E 
munkákat, mindennemű

e öntését, rézmetszeteket fénykép
klisék E 
---- E

E vagy rajz után
Készít gazdasági

e
vas.

gépöntvényeket.

E 
E

réz E
— E

Tisztelettel
62 tí 68—104 Liskai János, e
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előnyösen Ismert első rendű 
friss fyús- és hentesáru­

üzletében a naponta frissen vágott marha-, 
borjú- és sertéshúsokon kívül, naponta fris­
sen készített virsli, szakaiadé, párizsi, len­
gyel- és sUtnivaló-kolhászok es itt fel nem 
sorolt mindenféle húsok és hímnemek állnak 
a u. é. közönség rendelkezésére.

Húsáraim folyó liö 15-étől: 1 kg. marha­
hús 1.28 fill., borjúhús 1 kg. 1.28 fill., 11. oszt. 
96 fill., sertéshús 1 kg. 1.36 fill., sertéskaraj 
1.52 till., teljesen hízott sertésszalonna ol­
vasztani való 1.80 fillér.

B. pártfogást továbbra is kér BÁLLÁ BÉLA.
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I Ambrózi M. m edgy esi jó hir- 1 
I nevű szőlőoltvány iskolájában kap- |
I ható 80,000 amerikai alanyokra 1 
I oltott, I oszt. rajnai rizling |

I szőlőoltvány. |
I Ezen kívül még egy pár százezer 1
I oltvány a legjobb csemege- és 1 
I borfajokból.
I Rendeléseket közvetít: 1

Fischer és Társa J
I 892 3—12 faiskolatulajdonosok I
I Nagyenyeden. |
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Alaptőke 20CC00 korona.

ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI

ÉS TAKARÉK
NAGYENYEDEN. Alaptőke 200000 korona.

Leszámítol6 b6mipi loiárafig-váltókat a legolcsóbb kamat­
láb mellett.

BetáblázáS nie*lelt kolcsonei után
600 koronán felül 6’/., %-ot 
számit.

THrlocyfPCDC kölcsönöket ti)ujt 500
I UI iCd^lOoOO koronától kezdődőieg mar 

4' ., % alapkamattal földbir­
tokra, a becsérték feléig.

Vásárol és elad gSr'**“id'«“ •-1»

Régibb ás magas kamatú jelzálogköl­
csönöket igen előnyös 

feltételek mellett konvertál 
s mindennemű ilyen ügyeke 
a leggyorsabban bonyolít le.t 

Dni/nU értékpapír szelvényeket és sorsolt 
DCVcUI értékeket.

Betelek után naptól-napig 4w/.-ot fizet,

•Ht •••«•••#•«*••••••#••####•
e •

:
€

Isimé teólö Mmlpziár r.-t.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap : MO 000 kor.
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kölcsön! ad In-táblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegy* kre, johitelü pénzintézetek részvényeire, 

és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint 51/,, 6, 6*/,% mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.

Beletet 4; 4—41 „ kamatláb mellett fogad el.
Nyitvn áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

©

Van szerencsém a n. é közönségnek tudó 
mására hozni, hogy

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz. alatt
a már 6 év óta fennálló

Vásárol
Letétbe

:
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fényképészeti műtermeméi
s
e

viv

újólag a legmodernebbül felszereltem.
Különös figyelmeim ajánlom platin, aquarell ^ 

és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen W 
kitüntetve lettem. $1?

Gyermekfelvételekben egyedüli specziiílista 
vagyok.

Műtermem he van rendezve legszebb 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo 
emaii képekre, úgyszintén életnagyságu mellkép ^ 
nagyításokra, melyek bármily regi fénykép w 
után készülnek. ^

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz-
közöltéinek. atavjy

©V nagyérdemű közönség b. támogatását, kérve, 
vagyok

tisztelettel

Egy háztartási merleg ingyen!
___  M esősen olcsó á r a k

mellett küldöm szét tulhaJmo- 
zott rubláraiuból világhírű ki­
válóságukén általánosul) kedvelt 
mexikói ezüst á r n i- 
íii a t és pedig 6 drb. mexikói 
ezüst asztali kést, 6 drb mexikói 
ezüst evői illái' ti drb mexikói 
ezüst evőkanalat, 12 drb mexi­
kói ezüst kávéskanalat, 6 drb 
kiváló dessert kést, 6 drb ki­
váló dessert villát, J drb mexi­

kói ezüst levesmerilő kanalat, 1 drb mexikói ezüst tej- 
m éri lő kanalat, 2 drb elegáns szalon asztali gyertyatarlót, 
a 46 drb összesen csak 6 frt 50 krajezár.

Minden megrendelő ezenkívül jutalcmképen egy 
szavatosság melleit pontosan működő 12 és lél kiló 
horelképesse gii háztartási mérleget kap teljesen díjtala­
nul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), 
•melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 24 évi jót­
állást vállalok, Szétküldés a pénz előleges beküldése 
esetén vagy utánvéttel történik az európai raktárból.

AUFFENBERG JÓZSEF
Budapest, Vili., Bezerédi-uteza 3. sz.

834 8—52

Elektro-Yitalizör.
Dupla villany delejes kereszt vagy csillag.

11. B. 86967. sz. Gyógy it es 
leItidit jótállás melleti kösz- 
vt'ity, rtuma, asiltma, (nehéz 

P lélegzés) álmatlanság, fül zu gás,
ne héz hallás, epilepsia, ide ges­
ség, étvágytalanság, sápkór.

fogfájás, inig!én, lehetetlenség, valamint 
minden idegbőlegségnél Azon beleg, aki 
86967. sz, kvsyülekent állal legleljebb 45
nap alatt meg nem gyógyul, azonnal
visszakapja a pénzét. Ahol már semmi 
sem használt, olt kérem az én készülé­
kemet megkísérelni; meg vagyok győződve 

készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. könnyebb betegsé­

geknél alkalmazandó.
A nagykészülék 6 kor. idült betegségek­

nél alkalmazandó.
A központi eláiusilóhely szétküld után­
véttel vagy előleges fizetéssel a bel- és 

külföld részére.
AFFENBERG JÓZSEF

Budapest, MII, Bezerédi-uteza 3.
83 8-62

Csizhegyi Ságdor, §
100—104 fényképész.

Gazdáknak ingyen.
Hasznos tanácsadó a házi állataink hiz­

lalására és táplálásához, valamint ezek 
betegségeiről és eltol való megóvhat ások ról 
c/.imü minden gazdának nélkülözhetetlen 
tanulságos könyvet mindenkinek, aki e lapra 
hivatkozik, ingyen és bórmentve küldöm 
Olvasó köröknek, valamint gazdasági egye. 
sületeknek kiváltaira több példányt is küldök- 

AUFFENBERG JÓZSEF 
Budapest, Vili., Bezerédi-uteza 3. sz.

5 KORONÁÉRT
küldök egy postacsomag 4 es fél kiló (Uh. 

50 drb) kevéssé megsérült finom enyhe
pipereszappan

rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jáz­
min es gyöngyvirágból szépen összeválogatva 
a pénz eiű/.etes megküldése esetén vagy 

utánvéttel.
AUFFENBERG JÓZSEF

Budapest, Vili., Bezerédi-uteza 3. sz.
834 8-62

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény ársaság könyvnyomdájában Nagyenyedeu.


